

狂欢双11

光棍节省城408对情侣“脱光”

领红本本人数比平日多三倍

11日早晨5点半,天还没亮,济南市历下区民政局婚姻登记处的门口就来了两位客人。来者何人?一对迫切步入婚姻殿堂的情侣。他们想在光棍节让浪漫修成正果,害怕人多排不上号,特意起了个大早。记者从济南市民政部门了解到,截至11日下午4点10分,济南市内五区共有408对新人登记结婚,比普通日子增长了三倍。

本报记者 宋立山 王杰 见习记者 王晓莹

婚姻登记处提前开门

初冬的早晨已有凉意,但完全挡不住情侣们领证的热情。“平时我们8点半才开门,今天早上特意提前到7点50分左右,但开门时已经有大约10对情侣在门口候着了。”11日上午,历下区婚姻登记处负责人刘刚介绍说。

刘刚说这话时,他的身后已经挤满了几十对情侣。他们手挽着手,男孩们衣着干净整洁,女孩们不时拿出小镜子补补妆,在镜头面前,娇羞地讲述两个人的浪漫故事。29岁的杨毅和28岁的戴成就是其中一对,他们已经相恋两年多。“当时我们都在一家教育咨询公司工作,慢慢对彼此有了好感,我脸皮比较厚,抓准时机捅破了这层窗户纸,俩人就在了一起。”杨毅说,虽然后来离职了,但是他收获了一个好老婆。

为什么在光棍节这天领证?一千对情侣,恐怕就有一千个答案,刘振兴和袁应萍的答案就有些特别:“巧合的是,我们就是在去年的11月11日确定恋爱关系的,所以我们想在恋爱一周年时领证,让这个日子具有双重的纪念意义。”

手捧299枝玫瑰求婚

跟顺利领证的刘振兴相比,马志超着实受了一惊。11日下午两点半左右,一束大大的玫瑰花让途经历下区民政局婚姻登记处门口的路人不时驻足,这束玫瑰花共有299枝,买花的正是站在一侧的马志超,他正在等待未婚妻何珊珊。

“299是有寓意的,2代表我们相恋两年,两个9祝愿我俩天长地久。”马志超心里美滋滋的,可等了很久,迟迟不见未婚妻的身影,这下前来助阵的亲朋好友可着急了,“说是岳母大人不同意,难道出岔子了?”



11日,历下区婚姻登记处,热闹喜庆。 本报记者 周青先 摄

岳母不同意这门亲事?这么想你就误会了。过了一会儿,一辆白色轿车缓缓驶来,马志超赶紧抱起玫瑰花,颠颠地等在车前,下车的正是未婚妻,马志超单膝跪地,将花送到何珊珊手里,两人携手走进婚姻登记处。“我妈比较传统,觉得登记结婚应该找个好日子,我们年轻人都觉得11月11日代表一生一世、一心一意,可是老一辈的人不以为然,他们觉得光棍节太难听了。”何珊珊笑着说。

跟满幸福味道的结婚登记处大厅截然相反,在不足5米外的离婚登记处,空气中似乎能感受到一股冷清。11日上午10点45分左右,一对四五十岁的夫妇戴着口罩走到工作台前,他们要在今天结束自己的婚姻。别人在争相“脱光”,他们却要“返光”。工作人员说,这已经是当天上午第二对来离婚的了。

来办离婚的比平时少

“结婚的都是开开心心,离婚的脸色多不好看,有心事。”不过,让离婚登记处工作人员略感欣慰的是,到中午12点了,离婚的数字仍旧维持在两对,“我们当然希望

离婚的越少越好,大家婚姻越幸福越好。”

这种欣慰没能延续下去。到了下午,离婚的开始多了起来,截至当天下午5点,这个数字增长到了8对。“8对还是比平时少一些,平日得十来对,而且今天个别的可能是政策性离婚,比如买房办贷款等,刚在这边办完离婚手续,接着就去那边开单身证明了。”工作人员介绍。

实际上,虽然离婚的人不像结婚的人那样挑选日子,但是多少还是会有些忌讳,比如光棍节。统计显示,2009年在历下区民政局婚姻登记处离婚的夫妇仅三对,2011年增至六对,2012年一个没有。



11日,在历下区民政局婚姻登记处门口,领证之前,马志超将299朵玫瑰送给爱人何珊珊。 本报记者 宋立山 摄

不一样的光棍节 大学生发起“光盘行动”

本报11月11日讯(记者 任磊磊 石剑芳) 11月11日,一年一度的“光棍节”也是不少上班族和大学生的“购物狂欢节”。在这一天,齐鲁师范学院的学生们玩快闪“光盘行动”,呼吁大家节约粮食,过了一个不一样的“光棍节”。

11日中午12点,齐鲁师范学院1号餐厅2楼热闹非凡。随着音乐的响起,来自外国语学院80名学生在餐厅跳起了快闪舞。开场舞由15名学生领跳,其他学生在不同的时间段里,依次加入进来,最后80名学生一起跳。音乐持续了四分钟左右。在音乐即将结束时,80名学生瞬间散开。

来自外国语学院的王雅飞同学告诉记者,“为了这个活动,同学们准备了一个周,舞是自编的。此次活动的主题是‘不要光棍要光盘’,通过这种方式呼吁同学们吃光盘里的饭。”

相关链接

山东大学“女生节”

除了光棍节,较为知名的,起源于高校的节日还有山东大学的女生节,日期为三八妇女节的前一天——3月7日。与光棍节意在脱单的目的不同,女生节定位于关爱女生、展现高校女生风采,第一届女生节于1986年3月7日在山东大学科学会堂举行。往年的这一天,济南的几所高校也有许多丰富多彩的庆祝活动,如举办一些与女生相关的主题活动,男生为女生送祝福、做游戏等等,颇受女生欢迎。

不仅忙购物,还“团购”起了男朋友

发源于高校的光棍节文化玩出新花样

相亲活动多 参与热情高

自从进入10月,在贴吧、微博、微信朋友圈里,与“脱单”相关的活动增加不少,转发量和关注度持续上涨。“脱光甩单”活动多打着“再不担心一个人过凄凉光棍节”的旗号,大学校园、咖啡厅、酒吧、棋牌室等地也成了五花八门的“脱光”活动聚集地。

记者在“山东高校爱心牵手”QQ群公告中看到,“单身节前寻缘派对”、“医院护士相亲专场”等活动引来不少人报名。“今年不想再一个人过光棍节了,节前活动比平时多了好多。这几天去棋牌室打牌、聚一起吃自助餐,确实认识了不少优秀的女生。”刘先生说。

“省直机关单位相亲”第六期活动特意安排在光棍节前,吸引了近200位单身男女前来。活动组织者小邢告诉记者,与前几期相比,这次明显人数增多,且男生与女生人数

几乎对半,以往男生报名人数只有女生的一半。

除此之外,双十一左右,济南一些大型商场也面向社会举办了相亲大会,许多公司内部也组织了相关活动。据观察,无论是抱着“脱单”的期待,还是纯粹为庆祝节日,这些活动的参与者都不少。

高校光棍节 在玩新花样

双十一来临,电商的推动使得许多高校学生党变身购物党,但除了买东西,很多人也没有忽视光棍节的本意。对于光棍节的来源,比较流行的说法是产生于南京高校的校园故事,后来随着网络、商家等的传播才逐渐普及到社会上,但校园里的光棍节文化却一直长盛不衰。学生们会自发举行一些晚会、联谊会等活动,甚至还有悬挂条幅庆祝的。

记者了解到,今年济南各高校的光棍节活动,虽然规模不大,但种类和数量仍有很

多,除了常见的小型晚会、相亲活动,还有借助微信、微博等进行的新型庆祝方式,如在微博上发起光棍节话题,像“济南舍友找对象”“我在山师找对象”等都可以用介绍加照片的方式呈现出来。

另外,还有学校微信公众平台的消息推送,如山东大学文学院就发起了一个名为“团购男朋友”的征友活动,在消息中提供了多位“优质男”的详细信息,女生可通过回复编号获取他们的联系方式,而男生可以给平台发送自己的个人资料。

除了线上的校园光棍节活动,线下也有一些另类的活动方式,例如山东建筑大学就发起了一个“假装情侣”的联谊活动,学生可以发送自己的个人资料给举办者,举办方根据具体情况筛选配对,然后两人就可以开始模拟情侣进行约会。据活动相关负责人称,该活动需要分批进行,每批三对,“就是为了大家一块儿欢乐,我们会严谨筛选,参加者的个人信息一律保密。”

本报见习记者 王小蒙 于悦